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SİRKÜLER
NO: 2021-21 7 ARALIK 2021
KONU: 5.000 TL’Yİ AŞAN USULSÜZLÜK VE ÖZEL USULSÜZLÜK 
CEZALARI UZLAŞMAYA KONU EDİLMİŞTİR

•	 5.000,00 (BEŞ BİN) TL’Yİ AŞAN USULSÜZLÜK VE ÖZEL USULSÜZLÜK CEZALARI TARHİYAT 
ÖNCESİ VE TARHİYAT SONRASI UZLAŞMA KAPSAMINA ALINMIŞ, YİNE UZLAŞILAN BU 
CEZALARIN %75 İNİN KANUNİ SÜRESİNDE ÖDENMESİ HALİNDE BUNLAR İÇİN DE İLAVE %25 
İNDİRİM İMKÂNI GETİRİLMİŞTİR.  

•	 5.000,00 (BEŞ BİN) TL’Yİ AŞMAYAN USULSÜZLÜK VE ÖZEL USULSÜZLÜK CEZALARI İÇİN 213 
SAYILI VUK’NUN 376. MADDESİNDE BELİRTİLEN İNDİRİM ORANI %75’E ÇIKARILMIŞTIR.

Uzlaşma, mükelleflerin adlarına yapılan tarhiyatı yargıya intikal ettirmeden önce, vergi idaresi 
ile tahakkuk edecek vergi ve ceza hususunda anlaşmak için başvurabilecekleri idari bir çözüm 
yoludur. Kamu alacağının kısa sürede tahsilini sağlayan uzlaşma yolu, aynı zamanda mükellefin 
yargı sürecinde katlanacağı maliyetleri ve bürokratik işlemleri de ortadan kaldırmaktadır.

Bilindiği üzere 7103 sayılı Kanunla usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezaları, 27/3/2018 tarihinden 
itibaren tarhiyat öncesi uzlaşma kapsamından çıkarılmıştı. 7338 sayılı Kanunla yapılan değişiklikle 
5.000 TL’nı aşan usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezaları tekrar tarhiyat öncesi uzlaşma kapsamına 
alınmış, ayrıca bunlar için tarhiyat sonrası uzlaşma imkanı da getirilmiştir. 
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7338 sayılı Kanunla yapılan değişiklikle, 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun  “Tarhiyat Öncesi 
Uzlaşma” başlıklı ek 11 inci maddesinin birinci fıkrası;  

“Hazine ve Maliye Bakanlığı, vergi incelemesine dayanılarak tarh edilecek vergiler ile bunlara ilişkin 
kesilecek vergi ziyaı cezaları ile 5.000 Türk lirasını aşan usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarında 
(359 uncu maddede yazılı fiillerle vergi ziyaına sebebiyet verilmesi halinde tarh edilecek vergi ve 
kesilecek ceza ile bu fiillere iştirak edenlere kesilecek ceza hariç) tarhiyat öncesi uzlaşma yapılmasına 
izin verebilir. Uzlaşmaya konu edilebilecek usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarının tespitinde, 
cezayı gerektiren fiil bazında kesilecek toplam ceza tutarı dikkate alınır.”  şeklinde değiştirilmiştir.

Yine, 213 Sayılı VUK’nun 376’ncı maddesinde yapılan bir başka değişiklikle, usulsüzlük ve özel 
usulsüzlük cezalarının uzlaşma kapsamına alınması ile birlikte, üzerinde uzlaşılan usulsüzlük ve 
özel usulsüzlük cezalarının %75 inin VUK’nun ek 8 inci maddesinin birinci fıkrasının (1) numaralı 
bendinde yer alan ödeme süreleri içinde ödenmesi halinde üzerinde uzlaşılan cezanın %25’i 
kadar ilave indirim imkânı sağlanmıştır.

Böylece, vergi ziyaı cezasının yanı sıra usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezaları üzerinde uzlaşılan 
tutarın da Kanunun ilgili maddesinde düzenlenen sürede ödenmesi durumunda üzerinde 
uzlaşılan cezanın %25’inin indirilmesi sağlanmaktadır.

Yine, 213 sayılı Kanunun ek 1 inci maddesinin birinci fıkrasının birinci cümlesinde yer alan 
“cezalarının” ibaresinden önce gelmek üzere “cezaları ile 5.000 Türk lirasını aşan usulsüzlük ve 
özel usulsüzlük” ibaresi ve ikinci cümlesinden sonra gelmek üzere aşağıdaki cümle eklenmiştir.

“Uzlaşmaya konu edilebilecek usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarının tespitinde cezayı gerektiren fiil 
bazında kesilecek toplam ceza tutarı dikkate alınır ve 5.000 Türk lirasını aşmayan usulsüzlük ve özel 
usulsüzlük cezaları için Kanunun 376’ncı maddesindeki indirim oranı %50 artırımlı olarak uygulanır.”

Maddeyle, ihtilafların azaltılması ve vergisel süreçlerde etkinliğin artırılması amacıyla 5.000 Türk 
lirasını aşan usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarına ilişkin olarak uzlaşma talep edilebilmesi ve 
söz konusu tutarı aşmayan usulsüzlük cezaları içinse 213 sayılı Kanununun 376’ncı maddesinin 
birinci fıkrasında yer alan indirim oranının %50 artırımlı olarak uygulanması sağlanmaktadır. 
Uzlaşmaya konu edilebilecek usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarının tespitinde cezayı gerektiren 
fiil bazında kesilecek toplam ceza tutarı dikkate alınacaktır.

Not: Söz konusu sirkülerlerimiz, dergilerimiz ve yayınlarımızın toplu olarak paylaşıldığı mail 
listemize dahil olmak isteyen kişi ve kurumlar “info@pkfistanbul.com” adresine e-posta 
gönderebilirler.

(*) Sirkülerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, sirkülerimiz esas 
alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek zararlardan şirketimiz sorumlu tutulamaz.


